

哈爾濱等十城下月啟個人遊

新規趕暑假旺季 開放總數已達36個

香港文匯報訊 第六屆海峽兩岸觀光交流圓桌會議昨日在吉林省長春市舉行，兩岸旅遊協會共同宣佈，大陸旅客赴台個人遊再新增10個城市，預計8月18日啟動。第四批開放城市為：哈爾濱、太原、南昌、貴陽、大連、無錫、溫州、中山、煙台及漳州，正好趕上暑假旅遊旺季。



陸客開放赴台個人遊城市	
第一波	州、寧波、青島、長沙、南寧、昆明、泉州、石家莊、長春、合肥
第二波	天津、重慶、南京、杭州、成都、濟南、西安、福州、廣州、深圳
第三波	瀋陽、鄭州、武漢、蘇州、中山、煙台、漳州
第四波	哈爾濱、太原、南昌、貴陽、大連、無錫、溫州、中山、煙台、漳州

據中社社道，自2011年開放陸客赴台個人遊以來，大陸迄今已開放3批共26個城市居民可赴台個人遊。大陸海峽兩岸旅遊協會會長邵琪偉與台灣海峽兩岸觀光協會會長謝謂君昨日在會後共同宣佈再增十個個人遊城市的決定。

赴台陸客數仍遜赴韓 兩岸兩會簽署《海峽兩岸關於大陸居民

赴台灣旅遊協議》至今屆滿6年，兩岸觀光互訪人數開始達到平衡。2014年1月至5月大陸赴台灣觀光人數突破164.7萬人次，比去年同期增長37.7%，而同期間台灣赴大陸旅遊人次則為127.8萬人次，比去年同期增長7.3%。

對於兩岸觀光交流現況，台媒評論指出，雖然擴大大陸觀光客赴台政策已實施6年，然而台灣目前仍對每日大陸團及個人遊入境人數訂定限額，赴台陸客遠低於赴韓陸客人數。2013年大陸赴韓國旅遊人數已達400萬人次，不但較2012年增長33.3%，人數亦多於陸客赴台的287.5萬人次。若考量觀光收益、兩岸人口及經濟規模，台灣應持續大幅開放陸客赴台人數。

扁豪華牢房曝光 獨佔千七呎可養魚



陳水扁的「豪華牢房」。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣前「總統」陳水扁近況曝光，服刑「環境」升級！舍房頂加遮光網防日曬和雨聲，看護增為六人三班全天看護，還設配膳室及放置贈品的儲藏室，戶外有魚池、室內有魚缸，供阿扁養魚消遣。

根據「矯正署」公佈的阿扁舍房分配說明，阿扁一人獨居約30.4平方米(即約327呎)房間，內有書桌、書櫃；阿扁專用客廳約130.35平方米(即約1400呎)，有沙發、掛畫、走步機、震動按摩機和腳踏車供阿扁運動或復健。據了解，相關單位全力營造阿扁舍房居家環境的溫馨氣氛，除尊重陳水扁的卸任「總統」身份，努力讓阿扁及其支持者滿意，似乎也有堵住外界疾呼「讓扁居家療養」的用意。

「最貪女檢察官」庇賭囚12年

香港文匯報訊 被台媒稱為「史上最貪女檢察官」的台灣「高檢署」檢察官陳玉珍(已停職)，涉嫌庇賭博電玩業者施永華，昨日被台北地方法院依違反《貪污治罪條例》判處有期徒刑12年，並將不法收賄金額2325萬元全部繳回，台北地方法院審理後，18日一審判處有期徒刑12年，褫奪公權5年。全案可上訴。至於長期陪賭陳玉珍的施永華，因主動檢舉獲判免刑。

擁7萬鄉親聯署 黃景泰續選基隆



香港文匯報訊 日前被國民黨撤銷基隆市長參選人提名的基隆市議長黃景泰，昨日舉行記者會，公布超過7萬份基隆鄉親的簽名聯署書，支持他繼續參選基隆市長。由於上一次基隆市長選舉的投票數大約是15萬多票，黃景泰獲得的聯署書意味著他得到半數基隆市民的支持。黃景泰質疑國民黨中常會的決議是

否符合程序正義，指社會和基隆市民自有公斷。 黨部質疑聯署書公信力 國民黨基隆市黨部主委黃原亮對此表示，聯署書未經具公信力的單位查核，且聽說有許多綠營人士也加入聯署，他對於聯署書的公正性存疑。他強調，司法辦案是看證據，這樣的聯署不具法律意義，也不足以證明清白。 黃景泰坦承，當初尋求的就只是希望市民「簽名」支持，因此沒有身份證影本證明身份，但超過半數的簽名也都另外留下聯絡電話，證明這些簽名是真的。 黃景泰涉為建築商開說並且疑似收賄的案件，遭到檢察官三度聲請羈押，但是法院均裁定交保。國民黨中央因此撤銷其參選基隆市長的提名資格，表示會推出新的提名人選。 目前國民黨基隆市長參選人仍然難產，外界認為黃景泰若參選到底，國民黨形同分裂，將導致敗選。

「九合一」熱打「夫人牌」 朱立倫妻屬透明型

香港文匯報訊 據《海峽導報》報導，「九合一」向來是台灣政治人物參與選舉的一項法寶。「九合一」地方選舉年底舉行，媒體近日將夫人們歸為三大類：「媒體寵兒」型、「神助攻」型以及「小透明」型。 國民黨台北市長參選人連勝文夫人蔡依珊長相甜美又出身富貴，自公開在鏡頭前喊話支持丈夫參選，就以親切形象贏得好人緣，被認為是連勝文吸票的「秘密武器」，是「媒體寵兒」型的代表之一。 新北市長朱立倫妻子高婉倩屬於「小透明」型，為了讓夫婿從政無後顧之憂，辭掉世新大學教職，全職相夫教子。基本只有陪伴朱立倫登記參選，或是到拜票最後階段才會公開露面，低調得就像「隱形人」。



朱立倫與妻子高婉倩。網上圖片

福建體育新觀察(24)

福建多措並舉 強健青少年體質

從2014年開始，長跑和游泳列為福建中考體育二選一的必考項目。日前，本報記者在福州市不少游泳館發現，中小學生紛紛開放暑期游泳模式。一游泳館相關負責人告訴記者，很多家長為了讓孩子盡早適應考試，掌握基本游泳技能，一放暑假就帶孩子報名，引發今年暑期游泳培訓市場熱潮。 如今中小學生體質越來越差，正成為社會各界普遍關注的熱點。讓中小學生擁有游泳技能亦是這幾年專家、學者一直呼籲的，福建中考體育必考項目中增設游泳項目讓學生進行二選一，可以刺激有條件的學校為學生開設游泳課，如果沒有條件的學校，仍可以以長跑項目增強學生體質。業內有關人士表示，這樣的政策調整是非常有利於推動青少年體育科學發展。 香港文匯報記者 林蓉、蘇蓉蓉 福州報道



福州屏東中學游泳池開辦的學生游泳培訓班頗受歡迎。

福州「點燃」青奧會網絡火炬

第二屆青年奧林匹克運動會8月16日將在江蘇南京開幕。日前，本屆青奧會網絡火炬傳遞抵達福建，在福州三坊七巷舉行傳遞儀式。記者獲悉，南京青奧會網絡火炬已通過203個國家和地區的傳遞，7月10日開始在中國大陸傳遞。 出席活動的福州市委常委、宣傳部長何靜彥女士在致辭中說，「此次青奧會火炬首次採用網絡虛擬方式傳遞，利用新媒體傳播形式，手機、電腦等設備快速分享傳播奧林匹克精神。」 「青奧青運，薪火相傳，參與共用，青春無限！」以這句話為主題，青奧會網絡火炬福建站的傳遞活動展開，點燃福州青年志願者胸中的火焰。 「青奧會」與「青運會」同樣青春無限，「金陵南京」與「左海榕城」同樣歷史悠久，「博愛之都」與「有福之州」同樣和諧美好。青年志願者代表小范喊出響亮有力的口號，號召廣大市民參與宣傳青奧會，爭當青運志願者。 據悉，第一屆全國青年運動會將於明年10月在福建舉辦。青運會福州市委會於6月份派出兩撥業務骨幹到南京青奧組委跟班實訓，青運與青奧真正實現「薪火相傳」。



當日，南京青奧會網絡火炬傳遞福建站啟動儀式在福州三坊七巷舉行，讓福建青年親眼見證歷史，親身參與傳遞活動。

力推體育活動中心建設

記者日前在福州市鼓樓區青少年校外體育活動中心採訪時亦看到，這裡有五人制足球場、標準籃球場、水深1.2米的游泳池等體育設施。周邊中小學校的特色體育課、校隊訓練以及比賽都在這裡開展。同時，中心全天候向青少年免費開放，開放時間每周不少於40小時，包括周末、寒暑假、國家法定節假日，讓青少年充分參與到體育鍛煉中，享受體育帶來的快樂。 校外體育活動中心的建立極大豐富了學生們的校外和節假日生活，拓展了每天鍛煉一小時的時間和空間，改變了節假日學生無處活動的局面。福建省體育局青少年處處長侯玉珠表示，福建省大部分「中心」都能因地制宜地增設課外體育活動內容，拓展青少年校外體育活動項目設置，如：福州市倉山區開設檯球、象棋、圍

棋、跆拳道、武術，漳州市龍文區、三明市沙縣開設擊劍；寧德市東橋經濟開發區開設的跆拳道、舞蹈、太極拳等等。這些拓展項目或是依當地的優勢項目而建，或是根據青少年的興趣和愛好而設，內容豐富多彩、組織形式多樣。大部分「中心」在正常對外開放的基礎上，積極為所屬轄區內體育設施不足的中小學校提供便利，積極創造條件與學校共同保障學生每天體育鍛煉一小時。 與此同時，記者獲悉，依托豐富的體育資源平台，校外體育活動中心也吸引了許多轄區內的群眾積極參與全民健身。比如福清市青少年校外活動中心，每天到中心參與鍛煉的群眾已超過700餘人。不僅如此，中心還借節假日舉辦許多群眾喜聞樂見的體育比賽和體育活動。開放至今，福清市青少年校外體育活動中心已舉辦體育活動30餘場，參與人數逾5000人。

政府之力促青少年「動起來」

據介紹，這一切都得益於福建省在「十二五」期間出台的一項政策。2011年，為進一步改善福建省青少年體育活動設施，有效解決青少年課餘時間體育鍛煉場所嚴重不足的矛盾，福建省體育局在貫徹落實《關於進一步加強青少年體育增強青少年體質的意見》契機下，在全國率先由省政府下發了《關於印發福建省青少年校外體育活動中心建設方案的通知》，從省級財政撥款3.3億元(人民幣，下同)，全面啟動這項以改善民生和增強青少年體質為目的的建設項目。 據不完全統計，目前福建省已建成88個青少年校外體育活動中心，面積達56.87萬平方米，不計入城區土地成本這一類，全省各級資金總投入達7.63億元。「中心」建設標準為建設用地不少

於6畝，包括室外標準燈光籃球場2片、五人制標準足球場1個、室外健身器材一套、室內面積不少於1800平方米綜合樓一棟(包含室內乒乓球、羽毛球、棋牌等體育項目)。 福建省政府要求「中心」要建在交通便利、人口相對集中的區域，與體育中心、少年體校、學校、公園、社區等場所有機結合、資源分享。業內人士表示，青少年校外體育活動場所都是地處黃金地段，在用地十分緊張的情況下無疑需要政府高度重視和大魄力。 據了解，2004年福建省統計的人均體育場地面積僅為1.18㎡。近年來，隨著閩省行政村「農民體育健身工程」、「鄉鎮體育活動中心」、縣級中心城區「青少年校外活動中心」和「登山健身步道」四個項目的全覆蓋，該省人均新增體育面積0.15㎡，配套設施也躍入全國前列。